

BAROSSZÖVETSÉG

MEGALAPOZTA: DR. DOMOKOS LÁSZLÓ

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

SZERKESZTI: PAPP ANDRÁS

ÚJ SZELLEMEK

Nem elég ma már az, amit az ifjúság az iskolából megmagával. A nevelésnek az ifjúságot, de az életben már gyökeret vert "örököket" is át kell vezetni egyik évtizedről a másikra. - az új feladatok felé.

A változott viszonyok más iskolai szemlélet követelnek. Nem utánozni, de tovább kell építeni, idealizmusra és új közzszellemre.

Nektünk az ifjúságban nem rendezett természet kell. A fiatal érzékesség. De oly égyenekre sincsen szükségünk, akik a kereskedelmi pályát hajóterésnek tekintik.

Itt mindennek jobbnak, nagyobbaknak kell lenni. A modern gazdasági élet megköveteli, hogy minden tekintetben a mai kor színvonalán álljon ismeretekkel, tapasztalatokkal, európai látókörrel bíró kereskedők és iparosok álljanak a magyar gazdasági élet rendelkezésére. Minél nagyobb szaképzettségű, minél szélesebb gyakorlati tudás.

Nem szociális szempontok érvényesítéséről van itt szó, hanem a minden támaszt kiálló tehetség kiaknázásáról és munkába állításáról.

A világ számára megmenteni a felemarítandó nemzetet oly emberfeletti erő, amelyhez nem elegendő a kormány felkészültsége, komoly akarat, fokozott munkatempója, hanem szükséges a nemzet gazdasági egységére, mindenkor a haladást azelőtt tartó munkáljára.

Jól nevelt és jól szervezett erős társadalomra van szükségünk, amely az egyén helyébe a közösség eszméjét állítja előtérbe és ezzel az egyfaj kezdeményezést, a fokozott termelést hozza összhangba a közérdekkel és végül vissza tudja szorítani a politikát is a maga jogos keretei közé.

A munkának hatalmas mértékben meg kell gyorsulnia, hogy a mai idők nehézségeit áthidalja és a nemzeti újjáépítést elvégezze.

A gazdasági és szociális érdekek összhangba hozása, az individualizmus szem elől tartása mellett adja a helyes irányt, amely a gazdasági tudomány elbeszélésén és a gyakorlati elbeszélésén alapul, gondos mérlegelést nyújt.

Igaz, tenger, égő kérdésünk van amely halasztást nem szenvedhet. Maximális teljesítményt sürgető szociális követelmények: A pillanatos problémák!

Nem szabad azonban elfelednünk, hogy mindezek az égető problémák olyan időben merülnek fel és kérik, követelnek sürgős megoldást, amidőn a nemzetnek minden erőfeszítást más célok szolgálatába kell összpontosítania és továbbra is készenlétben tartani.

A nemzet újjáépítésének idejét éljük. Jövők forog kockán!

A munka még nincs bevégezve, de amit be van végezve, elegendő arra, hogy reményt nyújtson a további sikerre.

(-)

A tejipar és tejkereskedeleme szabályozása

A Budapesti Közlöny július 25-i számában megjelent a földművelésügyi miniszter 159.000/1941. F. M. sz. rendelete, amely a tejipar gyakorlatiára vonatkozó fontos rendelkezéseket tartalmaz.

A rendelet szerint tej gyártásával, kezelésével, tejtermék előállításával, tej-vagy tejtermék-kereskedéssel iparszerűen csak az foglalkozhat, akinek erre ipar engedély van.

Nem kell ipar engedély az egyszerű tejkiméréshez és tejtermék árusításához.

A rendelet pontosan körülírja, hogy mit kell egyszerű tejkimérés és tejtermék egyszerű árusítás alatt érteni.

A tejipar gyakorlatiára jogosító ipar engedélyt csak a földművelésügyi miniszter előzetes hozzájárulásával szabad kiadni. Tejipar gyakorlatiára ipar engedély csak az kaphat, aki az iparüzés általános feltételeinek és a rendelkezés megfogalmazásánál különleges feltételekkel ellátott, továbbá igazolja azt, hogy az ipar gyakorlatiára céljának megfelelő beszerzési feltételek vannak, valamint az üzem vezetéséhez szükséges szakismerettel rendelkezik, vagy ilyen szakismerettel bíró felelős tisztségviselővel rendelkezik.

Azok a tejiparok, amelyekre ipar engedély adható, a következők:

a) Tejársító ipar napi 50 liter meghaladó, egy szállítótól beszerzett, vagy napi 100 liter megkeletelt sajt készítésére (vagy meghaladó sajt készítésére) engedélyt megkapott üzem, amelynek tejszármazékait a szállítótól (bányától) beszerezi.

b) Tejársító ipar napi 100 liter cseresznye nélküli árusítására, a tejtermék árusító ipar, az napi 100 liter meghaladó sajt készítésére, tejföl vagy bármely mennyiségű vásárolt tejből készült tejtermékek (sajt, tejföl kivételével) minden kezelés nélküli árusítására,

c) kistenyőgyártóipar, napi 1000 literen alatti egy készlettel ellátott üzem, amely a tejszármazékot a szállítótól (bányától) beszerezi, a) tejgyártóipar, napi 1000 literen felül,

e) tejfőzőipar, f) túrógyártóipar, g) vajgyártóipar, h) sajtgártóipar, i) sűrített tej, tartósított tej és tejpor készítésére,

j) nem emberi táplálkozásra szolgáló tejtermékek előállítására, k) városi kisebb tejellátóipar, napi 5000 liter meg nem haladó forgalommal,

l) városi tejellátóipar, napi 5000 liter meghaladó forgalommal.

A c-l. alatt említett iparok gyakorlatiára biztosított letételekhez van közt, tejszármazékot azonban az alól mentesítik.

Részletesen szabályozza a rendelet a tejipar engedély érvényesítéséhez, illetőleg az üzem vezetéséhez szükséges szaképzettséget, amely természetesen az egyes ipari fajták szerint változik.

Az ipar engedély iránti kérvényt az elsőfokú iparhatóságnak kell benyújtani, amely a kérvényt az illetékes városi gazdasági felügyelőség véleményével együtt előzetes hozzájárulása végett indokolt javaslatával a földművelésügyi miniszterhez terjeszti fel. Az előzetes hozzájárulása megadása után 15 napon belül helyszíni tárgyalás kezdődik. Ennek eredménye alapján adatik ki a végleges engedély.

Mint említettük, a kereskedőnek a tejtermékek egyszerű árusítása esetén nem kell ipar engedélyt kérnie; ilyen egyszerű árusítás az a tevékenység, mikor az árusító az egy szállítótól megvásárolt tejterméket (vaj, sajt, túró stb.) - tejszín, tejföl és egyéb folyékony

tejtermékek kivételével - változtatás és kezelés nélkül, eredeti állapotban, nyílt üzletben, piacon vagy vásárcsarnokokban hozza közvetlenül a fogyasztó részére forgalomba.

»Egyszerű tejkimérés« pedig az egy szállítótól az értékesítés (árusítás) helyén beszerzett, napi 50

liter mennyiséget meg nem haladó tejszín, vagy megfelelő mennyiségű tejszínnek, illetve tejfölnek nyílt üzletben, piacon vagy vásárcsarnokokban minden kezelés nélküli árusítása.

Az ezt meghaladó mennyiségű tej árusítása már tejársító iparunk tekintendők.

A Baross Szövetség megünnepli SZÉCHÉNYI ISTVÁN születésének 150. évfordulóját

Az idén, szeptember 21-én lesz a legnagyobb magyar, Széchenyi István gróf születésének 150. évfordulója. A Baross Szövetség tagjai előtt szinte felesleges hangsúlyoznunk, hogy mit tett és mit alkotott a magyar kereskedelem és ipar érdekében a múlt század első felében gróf Széchenyi István.

Magyar ipart és magyar kereskedelmet teremtett, hitelt szervezett, utakat létesített, vasutat építtet szinte a semmiből. Első hírdetője volt annak az eszmének, hogy a magyar faj igenis alkalmas kereskedőnek, iparosnak és

mindakörül a képességeikkel rendelkeznek, melyek a gazdasági életben nélkülözhetetlenek.

A Baross Szövetség elnöki tanácsa már a tavasz folyamán határozott javaslatot fogadott el a gróf Széchenyi István másfél százados születési évfordulójának megünnepléséről. Ennek a határozatnak a folyamán kapcsolódik bele a Baross Szövetség a Széchenyi Emlékbirozság által rendezendő országos ünnepségbe.

A Széchenyi Emlékbirozság ugyanis szeptember 20-tól kezd-

ve Széchenyi emlékvét rendez Budapestén és az ország valamennyi városában. Ebből az alkalomból szeptember 20-án zárandó vonatok érkeznek az ország egyes részeiből Budapestre. Másnap, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a Széchenyi Emléknap megnyitása a Vigadóban a kormány, a törvényhozás, a törvényhatóságok, a Tudományos Akadémia, a gazdasági érdekvédelmi bizottságok jelenlétében.

A Baross Szövetség, mint Széchenyi eszméinek hő követője, külön is meg kíván emlékezni a nevesztés évfordulójára és saját székelyházban rendez egy Széchenyi Emléknapot a Széchenyi emlékvét keretében. Az ünnepség programjának összeállítása most folyik és arra még visszatérünk.

A kereszény tevékenység-egyedül nem hajlandó ebbe a csapdába belesenni és nyomtalanosan kéri az illetékeseket, hogy az eredeti egészségesség elgondolás visszaállítását, minden protekciót és strómannságot kiküszböljék tegye lehetővé azt, hogy a kijelölt nagykereskedők a zár alá nem juttatásanyagokhoz képesek legyenek megfelelően beszeressék és a fogyasztóhoz juttathassák.

Egységese tüzelőanyagellátási szervezetet!

A tüzelőanyagellátás terén úgy a társítás, mint a szövetkezés tekintetében igen nagy nyugalanság tapasztalható az érdekeltek körében, aminek a fő oka az, hogy a kijelölt tüzelő és szénmagykereskedők igen nagy része vagy egyáltalán nem, vagy csak egészen kis mennyiségben tudja szűkségletét a termelőktől (bányától) beszerezni.

A 44.000/1941. F. M. sz. rendelet az ország tüzelőanyagellátási törvényhatóságokra bízta. Ez az újítás először lett volna akkor, ha a törvényhatóságok a kereskedelmi viszonyokat megfelelően ismerték volna és az ügyek lebonyolítására megfelelő szervezetet rendelkeztek volna. Ilyen szervezetnek a hiánya odavezetett, hogy a törvényhatóságok nagy része az áru kiutalásánál nem tudott disztingválni abban a tekintetben, hogy a kijelölt nagykereskedők közül kiknek van megfelelő berendezésük, hozzértesítők, pénzügyi felkészültségük és begyakorolt személyzetük. Az eredmény azután az lett, hogy itt is felülte fejt a protekció és a strómannság, ami semmi esetre sem járult hozzá a tüzelőanyagellátás kérdésének meggyógyító megoldásához, mert a kellően meg nem alapozott vállalatoknak adott kiutalás papíron maradt és abból tüzelőanyag a fogyasztókönzés részére nem lett.

Az ilyen papíron maradt kiutalások a legnagyobb mértékben nyugalanságot okoztak a tüzelőanyagellátás ügyében, amely már elvev elhárítja a szakmát, amely már elvev ut, ha esetleg a nehézt tévállatával a fogyasztókönzés eláttatatlannal maradna.

Nagy baj az is, hogy a törvényhatóságok útján történő elosztás rendszerében nem maradtak következtetések és a 44.000/1941. F. M. számú rendelet 8. §-ában foglalt rendelkezéssel ellentétben a törvényhatóságok elosztásán kívül is történtek elosztások.

Komoly panasz a kereszény tüzelőanyag nagykereskedelmek a

vasúti rakterületek (szundák) indokolatlan elzárása is. 100-150 négyzetméternyi nagykereskedő-rakterületek nem felelnek meg a celnak és csak a szakmai állítás folytatását kéleltek.

A kereszény kereskedelem főpánasz azonban a hazai bányáknak a kereskedelemmel szemben elfoglalt álláspontja. A bányák ugyanis előszörben n. n. leányvállalatokat favorizálják, sőt egyenesen új érteke-

Kijelölték a budapesti textilnagykereskedők első csoportját

Amint a Baross Szövetség tudomására jutott, hogy a textilgyárak nem veszik figyelembe a textilnagykereskedők kijelölését, azonnal feliratot intéztek miniszterelnöksébe, a kereskedelmi, a közléstási, valamint a honvédelmi miniszterhez, kérvényezve az anomáliák megszüntetését.

Reméljük, hogy a kereskedelmi miniszter hamar gyökresen rendet fog teremteni ebben az elzáródott szakmában és intézkedni fog szívesen, ha a rendelt textilnagykereskedők árukezelése és szűkelyhelyisége a kereszény kereskedelemmel átadások.

Ertesztésünk szerint a jövő héten újabb kijelölések lesznek, amikor a női pályázókra kerül a sor.

Köszönet a miniszternek

A Baross Szövetség a maga szempontjából örömmel vette tudomásul, hogy a miniszter, csakis kereszény nagykereskedőket jelölt ki Budapesti textilnagykereskedőül és ezért táviratilag üdvözölte Laky Dező közlést.

Amint a Baross Szövetség tudomására jutott, hogy a textilgyárak nem veszik figyelembe a textilnagykereskedők kijelölését, azonnal feliratot intéztek miniszterelnöksébe, a kereskedelmi, a közléstási, valamint a honvédelmi miniszterhez, kérvényezve az anomáliák megszüntetését.

A kijelölt textilnagykereskedőket egy szerben elutasította és áruingylenes kérelmeikkel elküldte az új magyar hadsereg fanatikus harcosait.

Amint a Baross Szövetség tudomására jutott, hogy a textilgyárak nem veszik figyelembe a textilnagykereskedők kijelölését, azonnal feliratot intéztek miniszterelnöksébe, a kereskedelmi, a közléstási, valamint a honvédelmi miniszterhez, kérvényezve az anomáliák megszüntetését.

Kerékpárbroncok igénylése

Előző számunkban hírt adtunk arról, hogy a 43.400/1941. Ip. M. számú rendelet értelmében zár alá vett kerékpár-gumiabroncsoképjent és gumiabroncsotöltő az elzárt gumiabroncs beszállítást esetében is csak a Gumiipari Bizottság engedélyével szabad kihasználni.

Ennek a rendelkezésnek a magyarázatul közölhetjük még azt, hogy a Gumiipari Bizottságról az engedélyeket minden igénylő részére henteként igényli ki

sítő szerveket kreálnak, amelyek mögött a régi zsidó érdekeltség van elhajtva, de igen szívesen, sőt egyenesen feltűnő szíveséggel szolgálják ki kijelölt nagykereskedők egyik részével szemben mutatnak tartózkodó magatartást.

Sulyos panaszokra ad okot az egyenes hivatali intézkedés hiányából fakadó adminisztrációs rendszer-telenség és az ezzel járó várakozások, késleltetések, ácsorások áldatlan sorozata is.

Ezekben a bajokban csak egységes tüzelőanyagellátási hivatali sürgős fellépés és a tüzelőanyagellátásra vonatkozó hatósági jogkörök egyetlen érdekes, szakértő és eldöntő vezetőségébe juttatása segíthet.

Az idő sürget

A szállítási nehézségeket is figyelembe véve most már igen rövid a rendelkezésre álló idő, hogy a félévi tüzelőanyagellátási biztosítás. Az idő sürget és ez a központi szervezet minél előbb teljes intézkedési hatálommal kell fellépjen, ha csak nem akarunk belesenni abba a csapdába, amit a liberális zsidó érdekeltség készít elő akkor, amikor az akadályokat lyéten halmozásával be akarja bizonyítani, hogy a kereszény kereskedelem már az első alkalommal esdőt mondott.

A kereszény tüzelőanyagellátás-egységbe belesenni és nyomtalanosan kéri az illetékeseket, hogy az eredeti egészségesség elgondolás visszaállítását, minden protekciót és strómannságot kiküszböljék tegye lehetővé azt, hogy a kijelölt nagykereskedők a zár alá nem juttatásanyagokhoz képesek legyenek megfelelően beszeressék és a fogyasztóhoz juttathassák.

Dreher Barack valódi párlai Lengyel Hentesárugyár R. T. Budapesti, IX., Páva-u. 11. Tel: 144-477

MELÉCO
AR 50 EUE

volt. Már eddig is harminchét szakma jelentette be részvételét. A közéleti minisztérium és a Katolikus Házasszervezők Szövetsége közreműködésével aktuális főzömbugátokat rendeznek. Élelmiszerkiállítás, háztartási udjónsgok bemutatása, öszi könyvtári, magyar gyűjteménypropaganda, a karácsonyi piacot előkészítő vásár, divatrevü, nő ruhamodell-rajzok bemutatása, öszi női szemes és élelénk kiállítás. Húszágok várasa elevenez az általános csoportot létesítene. A magyar fiatalok is külön csoportban mutatják be legújabb háztartási vonatkozású találmányukat. Magyar Empire címen az elmúlt század történelmi, művészeti, erlátomái, porcellán és egyéb lakberendezési remekait fogják bemutatni.

Érdekes bemutatások készülnek elő az Őszi Vásárra

Az Országos Iparügyi és Idegleni 4-15. között rendezti az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásárt. Most dolgoznak a Vásár nagyszabású programjának összeállításán. A kiállítások száma lényegesen több lesz, mint az előző években.

Ajánlja t. vevőknek: **„Gourmand” téztészta husleves**, **„Gourmand” krémleveseket**: gomba, csirkegurg, májpüré, halikra, bableves füstölt hússal és csipetkével stb. **klíngó levelesek**, **Csemege kuzsított krémpörköly** változatot kelítélműveléssel **Bourbon vanília cukor és sütop**
Gyártja: Gourmand Tápsermükvek — Zsifkov János
Budapest, XIII., Máglyca-utca 94. szám — Telefon: 292-642 — Baross-tag!

Észrevételek a könyvnapról

Neves magyar írók irnak az utóbbi időben a könyvnapok rendezésének helytelen vágyára tévedt rendezősről és egyértelműen hangzatosítják azoknak a magyar irodalom szempontjából is kétséges volt értékét.

adványok szaporításával egyidejűleg a kiadók kartellbe lépve lezsállították a könyvkereskedő haszonosított is és a legjobb helyeken sátrakat is verve, sátrakkal vették ki az üzleti lehetőséget. A könyvkereskedők elől. Ez a lármas vásár már fölsőbbébe beavatkozást is provokáló méreteket öltött.

Megállapíthatjuk, hogy a magyar könyvkereskedőknek sem kellene a könyvnapoknak nevezett kiadói élelmiszer, mert egyetlen törekvés látnak meg benne: kivonni a könyvboltokból a meg ott lévő vevőket.

A Baross Szövetség könyvkereskedői a kultuszminisztériumhoz fordultak ennek a hamis vágyhoz való szaladt kulturális akciónak helyre juttatásáért. A könyvkereskedők és a következő javaslatokat terjesztették elő: Könyvkiállítás, valamely tágas helyen, ahol az írók saját természetű előadás keretében ismertessék. Könyvetek csak könyvkereskedő árúknál, mégpedig tényleg olcsó könyvnapon árakban. A könyvnapok könyvek száma 30 darabnál több ne legyen és csak elől, fiatal írók művei jöjjenek forgalomba. A beérkezett írók műveit könyvnapon előlra kiadni nem szabad. Autogrammokot az írók csak könyvkereskedésben adjanak, a könyvkereskedők elől.

VALODI ezüstárú készíti **HENGERANTAL** BUDAPEST DALMADY U.

Amikor dr. Supka Géza tervezetét a Magyar Könyvkiadók és Könyvkereskedők Országos Egyesülete elfogadta, ugyanennek az egyesületnek könyvkiadói szakosztálya a részvételt megtagadta, mert nem látott üzleti fantáziát a nyáron megjelenő könyvekben. Amikor azonban a kiadók látták, hogy ezek a könyvek 30 ezer példányban is elfogytak, észbekapnak és kísérletnek kezdték, eleinte csak néhány könyvvel, később azonban minden évben szaporodott a kiadványaik száma, eleinte olcsó volt az ár, később azonban a példányszám növekedés mind merészebben emelkedett a könyvnapjára is. 1940-ben a kiadványok száma már megközelítette a kétszázat. Hely megterhelést a könyvkereskedők nem bírták el, mert mindenből kellene vennie, hogy a vevőt ki tudja elégténi. A ki-

BRUNNBERGER fényképezés **100**
V. Nador-utca 61. Tel.: 124-170
Művészi előirányú fényképek, levelezési lapok, aquarell, olajfestmények **5%** kedvezmény

rendezés pedig egyenlő arányban írásokból, könyvkiadókól és könyvkereskedőktől álló bizottságra kell átruházni.
A könyvkiadók, vagy éppen az olcsó a könyvnapokat nem szabad pusztán a haszon szempontjából nézni és a könyvnap feladatát meg lehet az, hogy patinás, beérkezett írók műveiből a kiadók könyvnapjait aratást rendezzenek, hanem sok új magyar érdekelésű a könyvkereskedők nem bírják el, mert mindenből kellene vennie, hogy a vevőt ki tudja elégténi. A ki-

Ballon csokiból **Valenta Gyöző** V. Nador-utca 13

A visszaeső jogosulatlan iparüző büntetése

Kárpiósiipar jogosulatlan iparüző büntetése miatt az 1922.XII. t.c. 39. §-a és 127. §-ának 1. pontja alapján I. pontban a jelen kihágás elkövetésében 1931. 1941. k. h. számú ítéletével a Kihágási Tanács a másodfokú ítéletnek, büntetés kiszabó részét megváltoztatta és terhelte az 1922.XII. t.c. 127. §. 1. pontja és második bekezdése és az 1928.X. t.c. 4. és 5. §-ai alapján behajthatatlanság és 5. napra elzárás büntetését 20 P. pénzbüntetésre ítélte.
Az 1922.XII. t.c. 127. §. rendelkezése ellenére valamely írást önállóan az, az idézett törvény 127. §. első bekezdés 1. pontja értelmében pénzbüntetéssel büntendő.
Az idézett törvényszakasz azonban rendelkezése szerint azonban elzárásról kell büntetni azt, aki hasonló kihágás miatt jogerős ítélet-

S. G. G.

Kábelgyár R. T.
Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.
Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikkék
női divalombok, húzóárak átb

Iparcikkék nagy- és kiskereskedelmi ára az erdélyi országrészekben

Az árelenőrzés országos kormánybiztos a visszacsontó keleti és erdélyi országrészekben forgalombahozott iparcikkék nagy- és kiskereskedelmi árainak szabályozása tárgyában rendeltet böcsített ki, amely a „Budapesti Közlöny 150-ik számában július 16-án jelent meg. A rendelet szerint a magyar Szent Koronához visszacsontó keleti és erdélyi országrészekben kereskedelmi forgalombahozott iparcikkék nagy- és kiskereskedelmi eladási ára nem lehet magasabb 1. a nettó vételár (külföldi vásárlás esetén a számla pengőre átszámított összege), továbbá 2. a fuvardíjak és egyéb szállítási költségek, (külföldi vásárlás esetén vámjelzárral kapcsolatos, valamint devizajelzárral és árutárolási költségek), végül 3., a forgalmi adóvaltság és fogyasztási adók (a megszálás alatt érvényben volt adók, illetékek és egyéb járulékok), valamint az alábbi bruttó-haszonkulccsal számított bruttó haszonnyitves összegével. A bruttó-haszon száza- lékszerűen nem lehet nagyobb, mint az 1940. évi január hó első felében, vagy azt közvetlen megelőző évben érvényes volt eladási árban foglalt bruttó haszonnak a beszerzési árhoz viszonyított %-a. A kistárolandó eladási ár nem haladhatja meg a katonai hatóságok által 1940. évi augusztus hó 28-ával rögzített árat. Nem tartoznak jelen rendelet hatálya alá azok az iparcikkék, amelyeknek legmagasabb eladási árát a katonai közigazgatási hatóságok, vagy az árelenőrzés országos kormánybiztos külön rendelettel szabályozta. A haszonszámlák kiszámítására szolgáló adatok és bizonylatok igazolás céljára megőrzendő. Az 1940. évi január hó 1-én érvényben volt pénztári és áruengedélyment, valamint a fizetési és hiteltelési feltételek változatlanul fentartandók.

Sonkás borsó-, bab- és lencseleves percek alatt kész!
Kérjen ajánlatot a vezérkiszárművelő: **Molnár és Kozma**
Budapest, IX., Ráday-u. 3. T.: 189-330

Fürdő- és nyaralási kedvezmény Baross-tagok részére

A Baross Szövetség Országos Eosztálya tárgyalásokat indított Idegleni és Fürtőlégi Ég-megkülönböztető vendéglátó intézmények érdekképviseletével abból a célból, hogy a Baross Szövetség tagjainak és ezek családtagjainak olcsóbb fürdőzési és nyaralási lehetőséget biztosítson.
Tárgyalások folytak többek között a Baltonai Szállodások és Penszók Egyesületének keretében tagjával, az Erdélyi Fürdői Szövetségével és a Magyar Turista Szövetség kútelekébe tartozó turista menedékház képviselőivel.
Mint a három nagy érdekképviselet szer megállapított abban, hogy a Baross Szövetség igazolt tagjai az egyes szállodák keretében a megállapított árakból jelentős árkedvezményt kapnak. Az alkalozó az egyes érdekképviseleti szervek kútelekébe tartozó keresztyény üzemek részéről a szállodások már megindultak a esztendőre fogják közölni azoknak a keresztyény vendéglátóipari üzemeknek pontos címét, amelyek a Baross Szövetség-i tagoknak megállapított árakból engedményt nyújtanak.
Emtall közölni azoknak a baltonai keresztyény vendéglátó üzemeknek jegyzékét, amelyek már-

dence a szovjet ipar szignellátására nézve központi jelentőségűvé lett. Ugyanakkor emelkedett az utolsó években az ukrain vasér- és magánére-telek jelentősége.
Ezzel szemben erősen elhanyagolták a hagyományos földművelést, amely ebben a feleke földdel és kedvező klímával megáldott országban megtalál minden szilkség előfeltételét. A Szovjet gabonatermesztésre vonatkozó hivatalos statisztikák semmisséte sem megbízhatók. Például 1937-ben a gabonatermést 12 millió mázsaiban, 1938-ban pedig 95 millió mázsaiban adták meg.
Az évi átlaghoz általában 890 millió mázsa gabonát arattak. Mint majdnem minden hivatalos statisztika, a szovjet termésszámok

AGYAR URAK
AGYAR RUHÁJT
OFHACSI KESZITŐ
11. FLEEM. 4
TELEFON: 301-48

is felrevezető. A német konjunkturalakatók „infézet becslése szerint a Szovjetunióban a legutóbbi évek alatt betakarított gabonatermesztés 800 és 900 millió mázsa között mozoghat.
A Szovjet állatállománya az utolsó időben mutatkozó törekvések ellenére is alatta maradt az 1916. évi rekordhelyzetnek, amikor kerék 36 millió lovat számláltak meg, míg jelenleg az állomány felefele zsugorodott.

Baross-tagoknak kedvezmény
Zsineg, kótel, ponyva, háttáscs és sportúrú cikkék
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV. Gerlicy-utca 11
Közp. Városház közpályá szemből
85 éves cég. Tel.: 381-572 77

Fiedler János
Lenipár r.t. Komárom
B u d a p e s t, V. Nador-utca 34. szám
Készít mindenmő len-és kőcsonlat, lehért és test 56

HOGYAN KELL CEMENTSZÁLLÍTÓ VASUTI KOCSIT KÉRNI

A m. kir. 101. központi szállítási-vezetőszéktől az érdekeltekkel való közlés céljából kaptuk az alábbi értesítést:
E. évi július 14-től kezdve az ésszer cementszállítók (Csontton és hajón) a Központi Szállítási-vezetőszék Alttalános Katonai Oszttálya irányítása és ellenőrzése alatt állanak.

gyár, a címzett nyilatkozta arra vonatkozólag, hogy az áru szállításának pénzügyileg és kereskedelemileg semmi akadályra nincsen. 10. Cégszervi aláírás.

Mivel ezen szállítók részére vasúti kocsik csak korlátozott számban állnak rendelkezésre, a mindenkori jóvó hét szükségletet a Vasúti Kocsit Igénylési Csomótter című lapon hetről-hétre kell bejelenteni a m. kir. központi szállítási-vezetőszék általános katonai osztályának, Budapest, VI., Andrássy-út 75. Személyes vagy távbeszélő bejelentés vagy érdeklődés nem vehető figyelembe. Az igényléseknek a jóvó hét beosztásához minden hét keddjén délig kell a fenti címre beérkezni. Heti 50 kocsit meghaladó igénylés 3 példányban (átütés) terjesztendő fel.
Üszafolyokt ugyanitt, de külön beadványban kell igényelni.

A vasúti kocsit csak a kiutalt címre szabad felhasználni, ezt a KSS.V. ellenőrzésmű fogja és szükség esetén megtorlással fog élni. A vasúti kocsit kiutalásáról az igénylő a hét végén értesítést kap. Az igénylés nem teljesítése esetén értesítés nem megy. Az eredménytelen igénylést a következő

Férfi Uri divat cikkék
ING ÖV. GLASS VIKTORÉ 1
IV., Muzsomb-körút 1

Lugók helyett használjon **Éva szappanfőző**
Zsiga Istvánné
„Unif” vegyipar
Bpest, VIII., Sajó-u. 8. T.: 422-019

Az igényléseknek a következő adatokat kell tartalmazniuk:
1. Melyik napitári hétre szól az igénylés.
2. A szállítandó anyag megnevezése és címe.
3. Címzett neve, címe és építőtápi foglalkozása.
4. Rendeltetési állomás.
5. Hány 15 tonnas G kocsit igényel.
6. A felhasználás (építkezés) tüzetes megjelölése.
9. Anennyiben az igénylő nem a

zö héten meg kell ismételn, mert előjegyzés nincsen.

Ha a kiutalt vasúti kocsikra bármely oknál fogva nem volna szükség, azokat a központi szállítási-vezetőszék ált. kat. osztályánál azonnal írásban kell lemondani.

A kiutalt vasúti kocsikat az eről szóló értesítés felmutatása mellett a feladónak a feladó állomás a vasúti üzletszabályzat határozványai szerint meg kell rendelni. Ha az állomás a kiutalt kocsikat egy hét leforgása alatt nem bocsátja rendelkezésre, ez a feladó által a központi szállítási-vezetőszék ált. kat. osztályának azonnal írásban bejelentendő.

Az a feladó, aki legalább heti 50 kocsit kap, a hét lejártá után legkésőbb 8 nappal jelenteni tartozik, hogy hány kocsit kapott és ezeket milyen címzettek részére használta fel.
A kiállított vasúti kocsikat a vasúti állomásról határidőn belül meg kell rakni és a megtervezett kocsikat ugyanígy ki kell rakni. Az éteren tansított késelemelenség nemcsak kocsiszállítási fizetését, hanem a kiállítandó kocsit számának megszorítását is maga után vonja.”

Kérje a világhírű
Ideal „Erika
Irárgépek költségteljesítő nélkül bemutatását
Vezérkiszárművelő: **Bálint Barolta, VII. Erzsébet-ért. 45. Tel.: 422-128**

Ukrajna gazdasági jelentősége

Ukrajna 450.000 négyzetkilométernyi területével és 29 milliót kitevő népességével a Szovjetunió legősűrűbben lakott területét képezi. Átlagban 6 ember lakik egy négyzetkilométeren. Az orosz gazdaság az utolsó 25 évben hirtelenül agrár ipari államná lett a kifejezetten mezőgazdasági államból. Ez az iparosítási és elvárososítási folyamat Ukrajnát is érintette, amely rögtön a Szovjet gabonaterárház. Míg 1926-ban összesen 5.4 millió ukrán lakott a városokban, tehát az ősszakosság 18.5 százaléka, addig 1939-ben az szám már 11.2 millióra, azaz 36.2 százaléka emelkedett. Ezzel párhuzamosan haladt, hogy a lakosság a vidékről a városokba szönlött. El 1926-ban 25.7 milliót kitevő vidéki lakosság 1939-ben 19.7 millióra csökkent.
Ukrajnának ezt az iparosítást nem utolsó sorban arra lehet visszavezetni, hogy a Donec szénme-

Július 27-ikén Ujvidéken érkezeltek tartanak a bácskai keresztyény kereskedők

A Baross Szövetség tüzelőanyag-nyagkereskedők szakosztálya elhatározta, hogy: 1. Bácska tüzelőanyaggyal való ellátása, 2. a bpesti szakosztállyal való együttműködés megújítása céljából július 27-én Ujvidéken az érkezeltek bácskai keresztyény kereskedők bevonásával d. e. 10. órai kezdettel érkezeltelet tart, melyre

a nyagkereskedők, valamint az egyéb érdeklődőket a rendező egyesület ezuton is meghívja. Az érkezeltek megrendezését a Baross Szövetség Ujvidék és vidéke Ujvidék, a Lloyd helyiségében vállalta magára. Az érkezeltelet után társasábol lesz. Akik ezen részt akarnak venni, sziveskedjenek írásban előre bejelenteni.

A vendéglátó iparok számára kötese

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a kereskedelmi és iparkamarkatövek leiratott infézet, amelyben rámutat arra, hogy felmerült az a kérdés, vajjon a vendéglátó iparok, tehát a vendéglők, kávéház, korempaipar gyakorláására kiadható iparengedélyek számát a kiadható italméresi enge-

délyek számának megfelelően szabályozzák, azaz állapítsák meg azt, hogy hány lélet után szabad egy-egy koremsa, kávéház vagy vendéglátóipar gyakorlására jogosító iparengedélyt kiadni? E kérdésre a miniszter lért a kamarák véleményét.

Prezerv
édességek: csokoládé, bonbon, keksz csak a jobb üzletekben!

KERÍTÉS VASBUTOR GÁZAJTÓ GÁZALARC HAIDEKKER

Flascs és Cizrek
Saját gyártmányú porcellánú rendnemű üvegáru. Figurák, díszmátrák, ajándék-lárgyár. Jenai tűzálló edények
Főzlet: V. I. Vilmos császár-út 23. Telefon: 111-851
Belvárosi mintatetem: IV., Váci-u. 4. Telefon: 138-028

LUNA sósorsorzsz

menhő. 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség. Gyártja: HAZAI LÍKÖR, RUM és SZESZGYÁR R.T.

Kilgúgesztették a keresztel a Győri Kamarában

Történelmi jelentőségű ülést zajlott le a héten a Győri Kereskedelmi és Iparkamrában.

A véleményező bizottság első ülésén a meghívottak csaknem teljes számban megjelentek. Marschall Béla kormánybiztos megrögzöttan összehívta azokat a feladatokat, melyeket maguk elé tűztek. Behatárolt ki-vánok foglalkozni a hitelkérdés le-gelő megoldásával. Megöröszít a keresztény kispárosok és kikereskedők sorsát. Támogatni fogják a kereskedelmi és ipari továbbképzést... Legfőbb ügyvédnek az ország-tanárságnak a Szovjet elleni küzdelemre. Vegül szép beszéd kíséretében elhelyezte a keresztet.

Tojás bizalmi cikk

Média J. Dobó Sándor
IX., Ráday-utca 35. Telefon: 167-420
Fiók: XII., Gömböc Gyula-ut. Tel.: 351-859

Uj gyáripari kalkuláció

Több ízben hirdtunk már arról, hogy az u. n. felár-rendszer a kalkulációt, különösen pedig a gyárak és kereskedelmi vállalatok számára milyen mértékű és körülírnyessé teszi. Különböző érdeklők ezek a nézelések most, amikor az alkalmazható fizetés szabadsága és egyéb körülmények miatt az iródok sem dolgozhatnak teljes létszámmal. Ismertetjük a Baross Szövetségnek azokat a feltevéseket és ajánlásokat, amelyek a felár-rendszer megújítását és az u. n. rugalmas kalkulációt az egész vagonra való bevezetését sürgetjük.

Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy az árkormánybizottság az egyes szakbizalmi mátr bevezetését és kiűntend bevált rugalmas kalkuláció rendszerét most a gyáriparban is általánosan be akarja hozni és erre vonatkozólag a gyáripari érdeklők segítségét kéri.

A Baross Szövetség kebelébe tartozó gyáripari választmány jövőben fognak a kérdéssel foglalkozni és reméljük, hogy az új árvétési rendszer megvalósul.

Cserezsákok és Szelei Mihály

209
Bécsi út, Széchenyi u. 1. Tel.: 304-772

A piacokon és vásárokon való árusítás szabályozása

A kereskedelmi miniszter közlemében megjelent rendelet értelmében piacokon és vásárokon a kereskedők, iparosok és árusok csak úgy jelenhetnek meg vásárokon, ha árusításra kész, vagy árusításra kész a városi vagy községi iparhatóság a piacokon és vásárokon való megjelenséget előzőleg bejelentették a kereskedelmi és iparkamara szerint a bevásárlók részére nem kell külön engedély.

Természetesen ez az állásfoglalás nem érinti azt a korábban kiadott rendeletet, illetve alapsíni határozatot, hogy a piacokon, vásárokon és buszúkon nem jelenhetnek meg a zsidó kereskedők, iparosok és piaci árusok, de nem vehetnek részt a más megjelensébeől jövő bevásárlók számára.

Jobbágy és Boné szövet és vászonnagykereskedés

VII., Károly király-ut 3/a. sz. Telefon: 423-034

Bol-és külföldi divatszövetek

Olcó konfekció szövetek, kárpitok, m. kádó és feltebbakotokra. Női szövetek, selymek. Sítókort, vásznak, damasztok, kanevaszok, zefírek. B. e. l. a. s. u. k.

Kereskedők és feloldozók részére szövetekről mintákat is küldünk.

Korlátozták a tüzifa és szén kereskedői forgalmát

A közlekedési miniszter rendelkezése korlátozta a tüzifa és szén kereskedői forgalmát. A rendelet értelmében azok a tüzelőanyagkereskedők, akik mind továbbáru-
gatók, mint közvetlen fogyasztók részére árusítanak tüzelőanyagot, augusztus 1-től március 1-ig a részükre hetenkénti értéki-tűzfának, kályhazüsti cölöka szol-

gáló háztartási szénnek, bricket-nek és koksizáretnek legalább 40 százalékat olyan kereskedőnek (pincés, udvaros, vegyeskereskedő stb.) kötelesek továbbadni, akik ezeket a tüzelőanyagokat kizárólag fogyasztók részére árusítják. Ezt az arányzámot a törvényhatóság első tisztviselője indokolt

esetben leemelheti vagy leszállíthatja. A rendelet végrehajtását a törvényhatóság első tisztviselője ellenőrzé, evelől a kereskedőket vagy azok egyes csoportját arra kötelezték, hogy a részükre érkező tüzelőanyag mennyiségét és annak felhasználását időközönként bejelentse.

A kereskedelmi miniszter megköszönte a szabadkai üdvözetlet

A 100. vidéki Baross-fiók megalakulása alkalmából a szabadkai nagygyűlés köszönetét, valamint az ország 99 Baross-fiókjá üdvözölő táviratot küldött dr. Varga József

Kedves Barátom!

A szabadkai 100. Baross-fiók megalakulása alkalmával a Szövetség és tagszervei részéről hozzám intézett üdvözlő sorokat halásan köszönöm s arra kérék, hogy a jöleső figyelemért köszönetemet az egyes csoportok vezetőinek is továbbítani sziveskedjél.

Szívesly üdvözetlettel

kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternek. A miniszter az üdvözlésre a következő melegehangú levelet intézte Pótzky János országos elnökhez:

Igaz híved: VARGA JÓZSEF

A szociális problémák lelke

A kormány szociális jellegű alkalmait kiemelve az országos nép- és néprajzkutatók a munkajuttatás állomását, a munkákamárak megszervezése, a szociális biztosítás reformja, a kispárosok szociális helyzetének javítása; munkajuttatás szakkapcsolat, közszállítók, gépgyártók és háztartásokkal.

A szociális problémák a biztos alapja a termelés lehetőségének a legnagyobb mértékben való kihasználása, a vállalatok kapacitásának a lehető legmagasabb szintre emelése, a termelés folytonosságának és teljesítményének biztosítása és a gazdasági műveltség emelése. A szociális problémák a lelke: az egymással egymást érdeklő gondolat keresztény erkölcsi erje és szelleme.

Ira ez a gondolat az ember lelkeben, a gyakorlati életben az egyik szociális erénynek szól a másikat és a reformgondolatok kellő szemmeltekkel, a gazdasági egyensúlyt és az önálló vállalkozási kedv ébresztése mellett, cselekvő gondolatokból válnak, vagyis a törvények és rendelkezések nem visszafelé, hanem előre dolgoznak: a gazdaság a felteleg és a hozzáértés fegyverével.

A mai gazdasági élet azonban mindenképp megköveteli az erők szorosabb összefogását, a társadalmi igazságosság elvét követő emberek keresztényi gondolkodását, testvéri együttműködését. Ha pedig ez a gondolat és törekvés frász; úgy a problémákna és azok megoldásának nem is lehet lelke.

Eső-, nap-, kerli- és műszaki ernyőgyár
WEIMBER GYULA, Budapest, IX., Kálvin-tér 9. — Telefon: 384-316
Legelőnyösebb beszerzési forrás vidékek részére is

Kéler Andor
Kérisztályosít és
lufeloldológyártó üzeme
Budapest, XIV., Erzsébet kir. ut. 51.
Tel.: 296 245 és 497-148
Keresőiro: Tímó Gábor

Az árkormánybiztos megállapította az új kenyérliszt-árakat

A Budapesti Közlekedési július 22-
száma közli az Árkormánybiztos
Kormánybiztosának 121.000.
1941. A. K. számu rendeletét a
buzai és rozslisztárak, valamint
malmai melléktermékek legmag-

as feladását követő 8 napon túl
történi fizetés esetében legfel-
jebb felszárulak. 14 napon túl
történi fizetés esetén legfeljebb 1
százalék, 30 napon túl 2 százalék
költséget feltüntetendő felár számíthat.

Kisbét tételekben történi eladás
után a malomok a fent megállapí-
tott listárakhoz a fogyasztóknak
árusító kikereskedőkkel szemben a
85 kg-tól 425 kg-ig történi el-
adásánál 0,50 pengő, fogyasztók-
kal szemben 1,50 pengő, 30 kg-tól
85 kg-ig történi eladásnál fog-
yasztóknak árusító kikereskedők-
ekkel szemben 1 P másszánként,
fogyasztókkal szemben 2 P másszán-
ként. Nagykereskedőkkel és

HORTOBÁGYI cukorka üzem
hiváló minőségű kázmérek
Budapest, V., Thurz-láz 4.
Telefon: 453-807

feldolgozókkal szemben ezek az
árak azonban nem számíthatók fel.

A fent említett listafajta leg-
magasabb nagykereskedői ára
zssakkal együtt, házhoz szállítva
a következő: buzardra 63,60 P/q,
0-ás liszt 61,60 P/q, EB. liszt
41,40 P/q, RL. liszt 41,40 P/q.

Ha a nagykereskedő közvetlenül,
vásári kocsikkal vagy uszállyal oszt
szét és szállít házhoz, a szállítási
költségekkel együtt a buzardra
ára 60 q felett 64,60 P/q,
0-ás liszt 65 P/q, 0-ás liszt 60
zsák felett 62,60 P/q, 60 zsák alatt
63 P/q, EB. liszt 42,30 P/q, 60
zsák felett 60 zsák alatt 42,50
P/q, RL. liszt 60 zsák felett 42,30
P/q, 60 zsák alatt 42,50 q.

A tiszta és keresztény szociális
élet emelkedőbb értékeit, hatá-
rozottabb jellegűt és emberszer-
telet jelent és követel. Magyar
fajszertetének érzésen keresztüli
vizsgálja a módot és mértéket, mi-
ként lehetne azt a magyar talajon
tartalmassá és hasznossá tenni, kü-
lönben a kor folyamánának csak
uszója és nem vezére az egyén.
Ez a fízet, hogy mindennek a
nemzet alakulását kell történi és
minden szociális probléma az
értelem és az érzelem politikájá-
val együtt emelkedik böles poli-
tikai: az erkölcsi súly megdönt-
hetetlen erejével.

Ez emberi közösség, az emberi
egyetemes magasztos gondolatát
terzi, ahón a földművelésügyi
miniszter, ahón a bevontak
munkájának elvégzésével szerzett
többleteredmény megosztását mult
éves elrendelő rendeletére figyel-
mezteti az arányunkokat — és
vrijon — nem-e mindannyiunkat?

A nemzet, de az egész világ
lelki válságából az egyedüli ki-
vezető út a keresztény erkölcsi erők
feltételezhetően biztosítása.

Ime, a közleletben mégsem le-
hetetlen az ami, mert elmozdít az
emberi természettel és így fö-
lörte neheznek látszik. Nem lehet
és nem szabad úgy könnyelműen
kimondani a lehetetlenség íreletét.

Bizalom a vezetőknél és hálalom
a törsök között, az utak lehetnek kü-
lönbök, de az egymással egy-
mésért az ország dicsőségéért és
jövőéért folytatott küzdelemben
nem lehetnek közöttünk ellenté-
tek.

A kereszténység belső átélését
és ma mindannyiunk jövő-
sorsát forog kockára, ha nem ka-
paszkodunk egymásba, ha nem ta-
pogunk meg magunk mellett dolgozó
embertársunkat a Nemzetet.

Budapest, valamint Budafok,
Kispeszt, Pestszentlőrinc, Pest-
szentlőrinc, Rákospalota, Újpest,
Albertfalva, Csepel, Pesthiégliget,
Pestújhegy, Rákosszentmihály és
Sashalom területén az egységes
buzakenyer, rozskenyér és rozsos
buzakenyer legmagasabb fogyasztó
14 48 fillér, a legmagasabb víz-
szinteladói ára pedig a vevő üz-
letbe szállítva 44 fillér.

Az ország egyéb területén a ke-
nyér fogyasztói ára 46, vízszintel-
adói ára pedig 43 fillér.

Triznya cipők
IV., Váci-utca 25. sz.

BOON J.W. és TÁRSA RT.
CACAO-ES CSOKOLADEGYÁR

Az ország egyéb területén a víz-
szemelyi fogyasztói ára 6 fillér,
vízszinteladói ára pedig 5 fillér.

Murin György Rt. bőrszoblatja
Budapest, VIII., É-r-a. 2. Telefon: 142-238
Bőráruk, cipészlelték és szerszámok
legelőnyösebb nagyban bevásárlási
helye. Florida kapta és csizma-
sámfá különlegességek. Katonai
leleltékek és államrendőrség szállítaja

A „vásároló-kereskedő” árukészlete

A m. kir. kereskedelem- és köz-
lekedésügyi miniszter 66.998/1941. K.
M. szám alatt az alábbi leírtó
intézte valamennyi törvényhatóság
első tisztviselőjéhez:

A kereskedők és iparosok által
vásárokon, piacokon és buszúkon
folytatott árusítási hatóság engedély-
kérésre tárgyában kiadott 1.130/
1941. M. E. számu rendelet 10. §-
mátszaráról szóló 17.200/1941. K. M.
számú rendelet (K. E. 1941. évi 8.
szám, 263. oldal) 8. §-ában foglaltak-
ból következők, hogy folyó évi május
10-14-ét vásárokon, piacokon és buszú-
kon csak azok a kereskedők és ipa-
rosok árusíthatnak akik a felhívó
rendelet 1. §-ában meghatározott
költséggel engedélyvel rendelkeznek.

Tudomásomra hozták, hogy több
kereskedő kizárólag vásároló-vásárra,
piacra-piacra, buszúró-buszúra, te-
hát állandóan más-más helyen járva
árusított azáltal, hogy nyílt be-
lyegetést tett volna és ezt a
tevékenységüket a fenti rendelet foly-
tán nem gyakorolhatják, megmaradt
árúkesztéket kizárólag iparjogosi-
vánnyal rendelkező szakemberek
kereskedésnek vagy iparosnak ad-
hatják el.

Amint a kereskedővel szemben, aki
a szóbanlélt árukészletből másnak,
mint iparjogosi-vánnyal rendelkező
kereskedőnek vagy iparosnak barmít
is elad, a jogosulatlan iparüzésre
vonatkozó hatályos jogszabályokat
kell alkalmazni.

kedőknek árukészletét maradt. A
megmaradt árukészlet esetleg jog-
atlan kereskedés megállása érdeké-
ben tudomásul és az alrendelt ipar-
hatóságok haladéktalan tájékoztatás
a végett az alábbiakról értesítem
Cimet:

Azok a kereskedők, akik eddig
kizárólag vásároló-vásárra, piacra-
piacra-piacra és buszúró-buszúra,
tehát állandóan más-más helyen járva
árusítottak azáltal, hogy nyílt
árusítási lyegetést tett volna és ezt a
tevékenységüket a fenti rendelet foly-
tán nem gyakorolhatják, megmaradt
árúkesztéket kizárólag iparjogosi-
vánnyal rendelkező szakemberek
kereskedésnek vagy iparosnak ad-
hatják el.

Az a kereskedővel szemben, aki
a szóbanlélt árukészletből másnak,
mint iparjogosi-vánnyal rendelkező
kereskedőnek vagy iparosnak barmít
is elad, a jogosulatlan iparüzésre
vonatkozó hatályos jogszabályokat
kell alkalmazni.

Feltehető, hogy ezeknek a keres-
kedőknek árukészletét maradt. A
megmaradt árukészlet esetleg jog-
atlan kereskedés megállása érdeké-
ben tudomásul és az alrendelt ipar-
hatóságok haladéktalan tájékoztatás
a végett az alábbiakról értesítem
Cimet:

Tüzelőanyaggyereskedők figyelmébe!

A Baross Szövetség tüzelő-
anyaggyereskedők szakosztá-
lya azon fáradozik, hogy a Szövet-
ség tüzelőanyaggyereskedők tag-
jai részére a szén és fa beszerze-
sét megkönnyítse. Ebből a célból
az illetékes kormánytényezőkkel
tárgyalásokat folytat, amelyeknek
sikere érdekében bizonyos adato-
ka van szükséges.

Felkérjük ezért a kijelölt tüze-
lőanyaggyereskedőket, hogy a
B. Sz. tüzelőanyaggyereskedői
szakosztálynal sürgetően köz-
löljék az alábbi adatokat:

Mennyi volt az előző évi telep-
és tranzitforgalma tüzelőanyag-
ban és a folyó 1941-42. évre
mennyi jóváhagyott kötése van
eddig? Akik előző évben meg
foglalkoztak tüzelőanyaggye-
reskedéssel, azok pedig azt közöl-
jék, hogy milyen nagyságu tele-
pük van és mennyi kötések van
eddig jóváhagyva?

Kérjük a Szövetség szakembereit
tagjait, hogy ezeket az adatokat
saját érdeklükben minél előbb
küldjék be.

Milyen cipőt árusíthatnak a ki nem jelölt cipőkereskedők?

A cipőkereskedők kijelölésével
kapcsolatosan bizonyos félreérte-
sűdött, amennyiben egyesek úgy ér-
telmezik a cipőkereskedők kijelölé-
séről szóló rendeletet, hogy a ki nem
jelölt kereskedők továbbra is áru-
síthatják mindazokat a lábbelike-
t, amelyek utárvány nélkül szerez-
hetőek be. Az utárvány nélküli cipőket
viszont csak a kijelölt kereskedők hoz-
zárgalomban eszerint az értelems-
szerint. A kereskedőkételési jogi
következményeinek ez az értel-
mezése téves. Az arról kiadott ren-
delet értelmében minden börtalpu
lábbelít egyedül és kizárólag csak
kijelölt kereskedő árusíthat akár
olyan börtalpu lábbelít lenne szó,
amely utárvány nélkül szolgáltatható.
A ki nem jelölt kereskedők tehát
börtalpu lábbelít forgalmáhozatal-
val a jövőben nem foglalkozhatnak
és e szempontból nem lehet kü-
lönbséget tenni utárvány nélküli és
a forgalom számára felszabadított láb-
belít között.

Gyárja:
Deli Pál kalapgyára

Prohászka János
gyermekcipők és csöbutor
kicső gyártásban kapható
Budapest, V. Gróf Flókai-ut. 48
Telefon: 129-300. Fiók: IX., Dózs-ut. 7

Baross iroda
biztosítási közlemények

Óntudatos Baross-tag biztosítási ügyve-
lő Budapestben kizárólag a Baross biz-
tosítási irodához (Székház, tel. 134-300),
vidéken pedig csak az egyedüli ügy-
kezesként és tisztá magyar Gazdák Biz-
tosítási Szövetkezte helyi képviselőivel
fordul, mindenkor hivatkozva Baross-
tagoságra.

Prima
múszaki
vállalat
Telefon: 422-793
VII., Dembinszky-utca 37

Delfi
Az úri világs
nyulósor kalapja.
Kéje
mindenütt.
Három a magyarnak igazsága.
Három kalap is Delli raklájja,
Hordjon Ön a Delli mártját,
Pártolja a magyar munkát.

Zörgő VASZON és KELENGYE fogalom DEAK F. UCCA 10.

A KAMARAI MINISZTERI BIZTOSOK



A visszaságok, a megpróbáltatások, a gazdasági és lelki válság közepette a kamaráknak egyik legfontosabb feladatát a józan közvélemény kialakításában, a gazdasági kérdések népszerűsítésében látjuk.

A kamara gyakorlati munkájával a magyar társadalom figyelmét fel kell hívni a magyar kereskedelem és ipar nemzetfenntartó erejére és ezzel elősegíteni az üzleti tisztesség alapjait. A kereskedelem és ipar munkájának kellő értékelése, hogy ezzel is megkedveljük és ösztönöljük a középösztályt a gazdasági pályákra való lépésre.

Mindehhez szükséges, hogy a tudás és erkölcs erejével fokozzuk a *belso erogyultest*, amely felvetté bennünket minden veszályllyal szemben, előmozdítja új gazdasági erők keletkezését, az egyéni szorgalom, az egyéni akarat és tehetség egyesülésének, emelkedésének, nemkülönben a vállalkozási szellemnek fokozását.

Rendkívüli idők rendkívüli teljesítményeket követelnek a kamaráktól; mindennekfelett *egységessé szellemet*. Minél előbbek az elintézték, annál gyengébb lesz a kamarák ereje és minél inkább sikerül megtartani a gazdasági érdekeket egységszerűen, a lelki eszély, annál értékesebb, annál nagyobb lesz a kamarák erőfeszítése.

A kamarák nemcsak intézmények, hanem a magyar gazdasági egység gondolatának kifejezői. Bennük látjuk a magyar gazdasági élet egyetemes nagy átfogó erkölcsi erejét, a magyar gazdasági élet és a haladó keresztény intelligencia összefoerását.

A nemzeti egység ma nemcsak politikai jelenség hanem fenmaradásunk egyik legfőbb biztosítéka. Mindenki fenntarthatja politikai meggyőződését — a békekor utáni idők. A feladatok nagyságát és a nemzetbe, az államba, a hazába vetett hit tudja

tásuk magaslátán állanak, tevékenységük a munka igazi értelme és jelentőségét juttatja kifejezésre, buzdiótlan hatnak az ölyönnyira szükséges gazdasági élet lendületének érvényesítésénél. Feladatok tökéletesebbé és valószínűbbé tenné a keresztény gazdasági erők akaratát.

Kétségtelen, hogy csak szervezői gazdálkodás és előrelátás, *szakszerű irányítás* képes bennünket a háborús gazdálkodásról a békegazdálkodásra átvonítani. A kamaráknak élnen kell örködniök

át is éri az a súlyos felelősség, amely minden ténykedésüket kísér.

Kiváló judicium és szelőkörismeretek, pihenni nem tudó, sokoldalú, nyugtalan érdeklődés, a betöltött pozíció nagyságának és felelősségének felismerése és átérzése jellemzi valamennyiök munkáját.

Igy is vártuk, hiszen ók képviselik a kamarákat, de *ők maguk a kamarák is*: a kamara elnöksége, a közgyűlés, elnök — egy személyben. A miniszteri biztosok *rendszerezés* együttműködés, mindenkori egységessé szemlélben hozott határozatok pedig az *egyetegs keresztyen* kereskedelmi és ipari fejlődést képviselik.

Izig-vérig keresztény vezérfratiai és a Baross Szövetség teljes bizalommal és erkölcsi erejével áll mögöttük, mert bennük látja a Baross-szellem diadalmát jutását.

Előrelátó, szerves és szervező keresztény gazdasági politikájuk biztosított nyújt nekik arra, hogy *nehéz feladatokkal* sikerrel oldják meg és kitűnő munkatársakkal lelkizik a közeljövő nehézségeit, előkészítik a háború befejezése utáni időkre a nagy országszerte munkát.

A kamarák és a Baross Szövetség együttes, megértő munkájához elengedhetetlen keresztény erőt jelent, jelszót: *a keresztény gazdasági, társadalmi és kulturális élet összefoerását*.

ma a zsidóság dühét, gunyját, aljas indulatát és hazasúrás-zsámba menő destruktívait összerontott fegyverekkel, fűgőviszonyban kénytelen állni, amiből még az »Aldarok« is segítő kért nyujtanak.

Lesznek önbizalmukat visszanyert keresztény dolgozók, akik fokozottabb munkatejesítményre és nagyon nagy, a haza iránti eláldozatra lesnek képesek.

Ebbe a nagy kilátásába a Baross Szövetség *bele kell vonni*. A megfelelő gyakorlati szakembereket a Baross Szövetségnek kell a megfelelő helyekre kijelölni.

A Baross Szövetség gyakorlati nagy tudású vezére és tisztarkara legyen hivatta a szakosztályok-

Rádió tangóharmonika és az összes hangszerek

Marnitz
József-krt. 37
Baross lakoknak kedvezmény!

Kroyer
LAKKOR FESZTEK

GYÁRULÓ MEGHIBAZHATÓ
BUDAPEST V. VÁCI-ÚT 34

Julius végén esedékes az értelemügyi alkalmazottak bejelentése

Figyelmesteljék tagjainkat, hogy mindazok, akik értelemügyi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak tartanak, a *f. évi nyolcvan 30-i állapotnak megfelelően legkésőbb július 31. napjáig* változási kimutatást kötelesek az Ertelemügyi Munkaadókültség Ügyrendi Oszt. Kormánybiztosához benyújtani. A bejelentés akkor is kötelező, ha az alkalmazottak fizetésében változás nem állott elő. Tékintettel azonban a 15 százközelem illetmény-emelkedésre, ez az *eset nem állhat fent*. A bejelentéshez szükséges irárlap az előjárásokon kaphatók.

Virág, koszorú rendezés

fontos telefonszám:
183-130, 183-290

Hungária Virág-ház és Kortéző IV., Múzeum-körút 11

Tisztességtelen verseny

Egyes autópárosok »Sütőipari Egységnyi« elnevezéssel egyesülést létesítettek s a »Sütőipari Egységnyi« néven alperes ellen tisztességtelen versenyeket indítottak. A perben vitásak vált, hogy az »Egységnyi«-nek van-e jogképesége és a tisztességtelen versenyper kereseti joga. A m. kir. Kuria úgy határozott, hogy az »Egységnyi« jogi személy, — így a jogképesége is megvan, de a keresetet mégis megtagadta, mert az »Egységnyi«-t a tisztességtelen versenyper értelmében kereseti jog nem illeti meg. Indoklás:

Magánjogilag jogképes egyesülés létesítésének elégséges, ha az egyesület több természetes személy akaratilathatározással megállapított szervezettel, megengedett célra megalakul és külön képviseltetést állt alá.

A fellebbesítési bíróság a B. jeltől »Egységnyi«-nek és az A. 3. jeltől »Egységnyi«-nek hivon idővel tartalmát helyesen értelmezte és helyesen döntött is olyként, hogy a felperes megengedett célra alakult, kel- lő szervezete, külön képviseltele, így mint jogi személy perbeli jogképeségét bír.

A felperes azonban nem bizonyította, hogy az 1933. évi XVII. t. c. 12. §-a hatálya alá esik az A. 3. jeltől »Egységnyi«-nek és az A. 3. jeltől »Egységnyi«-nek, mert az 1923. évi V. t. c. 24. §-a alapján eljárásra jogosultaknak a 11.600.934. K. M. sz. rendelettel megállapított jegyzékébe felvették volna.

Ebből következik, hogy törvényesül fellebbesítési bíróságnak az a döntése, hogy a felperest az a döntés ellen a Tvt. alapján kereseti jog meg nem áll.

A Kuria ugyancs — a P. IV. 5629/1053. sz. határozatában — eldöntötte azt, hogy mert az 1923. évi V. t. c. 24. §-ának a gazdasági testületekre és szakegysületekre vonatkozó általános rendelkezését az 1923. évi XVII. t. c. 17. §-a a kereskedelemügyi miniszter által megállapítandó jegyzékben megjelölték szorította, nyilvánvaló, hogy az utóbbi törvény helyi testületeknek és a szakegysületeknek a Tvt.-ben biztosított minden jogát, köztük a Tvt. 32. §-án alapuló szabványügyi kerestere való jogosultságot is a kereskedelemügyi miniszter jegyzékében megjelölt testületekre és szakegysületekre korlátozta. (C. IV. 3408/1940.)

BÉLYEGZŐK

vésések zománcablák *Szeiler* Teréz-körút 23 Tel. 126-674

megoldani, tehát a kamarák oly intézmények legyenek, amelyeknek tagjai politikai születésű körülmények által nem befolyásoltak, mert ellenkező esetben a kamarák képtelenek lesznek arra, hogy a nemzet egyetemes érdekeit vezéreltetve érezenek, gondolkozzanak és cselekedjenek.

A kamarák sikeres munkáját főleg a kormány részéről kinevezett *miniszteri biztosok* egyéni képességében látjuk. A kamarai miniszteri biztosok alig néhány hónap működése után máris örömmel állapítjuk meg, hogy hiva-

afelt, hogy az irányítás valóban kollektív, vagyis a *kérdések érvényesítése valóban az egyéni boldogulás biztos záloga legyen*.

A kamaráknak itt irányelveket és kereteket kell meghatározniok és az irányítást állandóan ellenőrizniök kell.

A miniszteri biztosok kijelölése és munkájuk ellenőrzése ma a kormány kezében van és így a kormánytól módjában állott, hogy a miniszteri biztosok sora azokat a keresztény gyakorlati gazdasági vezető egyéniségeket jelölje ki, akik nagyfontosságú munkájukban

lokáltak. Az elegáns vacsorázóhelyeket pedig egy-egy szórányi vacsorára többit költenek, mint a dolgozó munkás, iparos, kiskereskedő és kistisztviselő egy-két heti teljes keresete.

A leépített szegény és sajnált zsidó tisztviselő igen sokszor foglaltalan nagy végzettségűvel szintén felsorpotott tőkésnek, már nem dolgozik, hanem egy-két vagy több tőkénélküli finanszírozást vagy kereskedőt finanszíroz, ezeket vért kizipolyozza s jobban él, mint valaha.

Az állatlást követnie kell a *kis-kapcsolatnak*. Nem kell aggodni, mert *szóban megállni nemni*. Mag fog szorban szorítani a keresztény dolgozók alárendelt helyzete, akik

„Elérkezett a cselekvés ideje“

Irta: Meszner György, az utolsó sz. o. választmányi tagja

Ezt a címet olvastuk *Ilovszky János* országos elnökünk rövid soraíra felett a 24. számban, amely sorok minden Baross-testvér szívből jöttek és szívhez szöttek. Az évtizedes harcok vezér bator kiállása és a tábor küzdő és szenvedő dolgozóit. A vezér biztatás megrészése és megrészése szót az illethekekhez, hogy a visszaságok végre megszűnjenek.

Ez a megalkuvást már nem tűrő harcos mondat át kell, hogy hasson bennünk. *Kicsinyes szempontokat félre kell tennünk erre*

Bizonyítjuk be, hogy a keresztény kereskedelm és ipar hitvátsza magaslátán áll és ebben az országban *nincs már svájk és zsidóság, sem fent, sem lent*.

A zsidóság »Aladár«-ját terjesztik ki a nékülözhetetlenségük. Pedig a zsidók kizárólag a nagyjöveldelmi hozzáértés nélküli »Aladár«-nak: nékülözhetetlenek. Ezeknek van svájkiségű reszük, mert a koneykat feltik. Ezek azok, düsséget és diszkreditálják a ke- akik exponálják magukat a keresztény kereskedelm és ipar illethekek helyeken. Egyéni érde- kükből, azon a területen, ahol nincs semmi keresnivalójuk, ké- pesek fajtuk elurálására és le- bessülésére.

Nem érthetünk a dolgozókkal, a küzdőkkel, mert ők sőt nem ké- szültek, nem dolgoztak és küzdö- tek, mi is ingyen élnek.

Az illethekeket megnyugtathat- juk: a zsidóság kikapcsolása nem fog zölkénnelkkel lenni. Lényeg- telenség előfordulhatnak. Sokkal több kárt tesznek azonban emél- jelenlegi beállt helyzetükben, mert eddig becsületes embereket

zati lettek. Az egész vonalon, kezdve az aratómunkástól a gyá- ri munkásig, a pult mögötti se- gedőtől a gyári művezetőig, a kiskereskedőtől a kisiparosig és a bányavirtulótól a talpaló ügy- nőig mindenhon és mindenkor *szakképzett, hozzáértő keresztény dolgozók*. A vamszédők pe- dig a szakképzetlen, egymással *szóaljárás pénzés zsidók*.

A keresztény kereskedő és ipar- os reggelről késő este, sőt, még éjjel is dolgozik. A zsidóság ki- zárólag, üdül, megitőti a ká- véházakban, szórakozóhelyek, és

Ingatlan, adás-vétel

Ogyben forduljon bizalommal

DR. HEGYI ZOLTÁN ingatlaniróda

VII. Mák Szálló-u. 6. Telefón: 130-953

a nagy összefoerésre, mert a szem- ben álló zsidóság és »Aladár«-jük még mindig nagy erőt képvisel- nek. Az egész tábornak egy em- berként összefoeróra kell állania vezérükre és tömör mondatokban összefoerül szótá mögött.

A *veér által adott cím váldjon jelmondatunkká*. Biztosítsuk őt az elkövetkező időkben feltétlen hü- ségünkről és támogatásunk program- jait teljes erőkkel. Nehéz küzdel- met vállalt értünk.

A zsidó tőke és maglyahordozó minden eszközét felhasználhat po- zíciói védelmére. Szükséges, hogy az összes szakosztályok és fiókok nyilvánítsák bátran a vezér elgon- dolását maguknak. Azonban nem várhatunk vezérünktől mindent. Álljunk esztasorba és ahol meg- dünk van rá, minden tekintélyt gyűjtsünk meg mi is a cselekvés idejéről.

Bizonyítsuk be, hogy *miétek aborunk lenni és vagyink vezér- rünköz*.

Alapítást év 1899.

HAUER REZSŐ
CUKRASZ

székhelyük és csokoládégyára
Budapest, VII. Rákész-út 40. sz.
Telefón: 142-304, 144-374

megkörtözékek, lepenéznek és ahol ez nem megy, ott szabot- ringokat, ezzel pedig az országunk rontogtet ártanak. Zavart igyek- sennek kelteni, mert ezzel azt re- mélik, hogy nékülük még fog állni a munka. Vezető körünkben rejlik esálság és ehhez asszisztál- mag megfizet »Aladár«-nak.

Nézzenek szét az illethekek és látni fogják, hogy hazugság állo-

A tabi Baross-fiók morgalma a bevonultak családjának megsegítésére

A Baross Szövetség Tab és fiók- ja elnöksége nevében *Bónyai Lajos* elnök és vitéz *Dóra Lajos* titkár, az alábbi figyelmeztető és az egész ország érdeklődésére számórtott levelet intézt szer- kesztőségünkhöz:

»A bolsevista veszedelem és az ortvámás, amely szeretett ha- zánk feletti határát érte, olyan in- tézkedéseket tett svájkosság, mely szerint egy pár embernek rövid idő- re el kell hagyni családihelyét, üzletét, mihelyét, hogy harcba szálljon az örök ellenséggel, a bol- sevizmussal, ott, ahol pár év előtt édesapja ontotta vért a hazáért.

Ezek az emberek, kik hazájuk védelmében kénytelenek távolon- ni otthonukról, kell, hogy érez- zék és tudják, hogy az itthonl- vó szeretteiket és megbecsülte- sülteket rájuk és mindent elkö- vetiknek, hogy hozzátartozóik szük- séget ne szenvedjenek és vagyón- kájuk a visszaterésig meg ne fogyjon.

Ezért a Baross Szövetség tabi fiókja elhatározza, hogy minden egyes idehaza maradt tagja a be- vonult családjának, tőle telhető minden támogatást megad. Ha te- hát valamelyik bevonuló keresed- dő, iparos vagy más szakmájú családjának üzletében fennakadás vagy zavar keletkezik, forduljon

bizalommal a Baross Szövetség- hez, az a tőle telhető minden tá- mogatást és segítséget megad.

Jelenlapon felkérjük az egész or- szágbán 416 Baross-testvéreinket, hogy hasonló módon nyujtsanak segítséget, tanácsot, ha kell, mun- kával a bevonult hozzátartozóinak.

Egyben felkérjük az egész or- szág területén működő összes megkereskedők és gyárakat, hogy a rendelkezésük legyengé- sültemmel a bevonultakra, hogy először azok legyenek kieltéve.

A Baross Szövetség-fiókok pe- titig a bevonultak rendelkezésé- re állnak.

zolni fogják, hogy a családító be- vonult.

Csak így tudjuk leróni hálaán- kat azokkal szemben, akik a ha- záért, értünk harcolnak.

Elnökségünk a fenti példátadó határozatát értesítette a kereske- demügyi, közellátásügyi és ipar- ügyi miniszterünktől, kérve, hogy a három érdekes miniszterünktől oly értelemű rendelkezést adjon ki, hogy a hadbavonult családtagjai esetleges áruingyvelésüknek ne le- gyenek kötelesek igazolni tavalyi éllátásnyuk, illetve fogalmuk 50 százalékát, hanem tekintet nélkül tavalyi fogalmukra, a kért árú, illetve árukat az egyes áruingy- dalkodási hivatalok, bányák bol- se és vállalatok kötelesek legye- nek az ithonmaradtaknak ki- szólgálni.

Fogyasztói vásárlási könyv kiállítása katonai személyek részére

A m. kir. közellátási miniszter 203.323/1941. K. M. szám alatt az alábbi leiratot intézte valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjé- és közigazgatási kirendeltség ve- zetőjéhez.

Tudomásul és a fogyasztói vásárlási könyvet kiállító hatóságok sür- gős tájékoztatása végett közölöm, hogy mivel a fogyasztói vásárlási könyvek rendezéséreis tárgyában 201.000/1941. K. M. szám alatt kiadott ren-

deleten (K. E. 1941. évf. 20. szám, 702. oldal) erre nézve semmiféle megszorító rendelkezést nem tartal- mak, nincs akadály annak, hogy ka- tonai személyek részére fogyasztói vásárlási könyvet állítsanak ki, te- kinet nélkül arra, hogy tisztai, alisz- zti vagy legénységi állományhoz tar- tozzanak. Fogyasztói vásárlási könyvet azonban katonai személyek részére is csak akkor kell kiállítani, ha erre vonatkozó igényüket a katonai sze- mélyek a 41. számú nyomtatványon bejelentik.

A kiállító hatóságoknak fokozott gondot kell fordítaniuk arra, hogy az ujonnan bevonult katonai személyek részére állomáshelyükön csak akkor állítsanak ki vásárlási könyvet, ha azaz még nem rendelkezik, illet- ve ha őket rendszer lakóhelyükön a családjánál hátrahagyott vásárlási könyvből törölték. Ezzel kapcsolat- ban utalok a 202.777/1941. K. M. szá- mu végrehajtási utasítás (K. E. 1941. évf. 22. szám, 766. oldal) V. pontjá- ban foglaltakra.

LEIPZIGI BIRODALMI VÁSÁR

ŐSZI VÁSÁR 1941: Augusztus 31-től Szeptember 4-ig

Vízum-kedvezmények! — Vasúti kedvezmények!

Jelenikés: Augusztus 2-ig.

Minden felvilágosítást ad: a Leipzigi Birodalmi Vásár magyarországi kirendeltsége, Budapest, IV., Váci-u. 1-3., lélelemt 6. (Bejárat: Tűr István-u. 8.) Telefon: 380-540.

Schmoll Pasta

VALÓDI

KLEINDE MÁTÁS
MÉNASSZONYA, MIRTUSZ, KOSZORU ÉS FÁTYOL ÜZEME

NAGYBAN ELADÁS
Budapest, V., Vilmos utca-út 6. Tel.: 364-236

